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Сила потиска – задаци 

 

1. Израчунај силу потиска која дјелује на кликер запремине 3 𝑐𝑚3, ако је он потпуно потопљен у 

воду густине 1000
𝑘𝑔

𝑚3
.  

Рад:                                                                         𝜌0 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3 

V=3 𝑐𝑚3 = 0,000003 𝑚3 

𝐹𝑝 =? 

𝐹𝑝 = 𝜌0𝑉𝑔 

𝐹𝑝 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3
· 0,000003 𝑚3 · 10

𝑁

𝑘𝑔
 

𝐹𝑝 = 0,03 𝑁 

У овом задатку потребно је само знати формулу за силу потиска. Напомињем да све јединице 

морају бити основне, ако већ такве нису дате у задатку. Конкретно, у овом задатку запремина 

је дата у кубним центиметрима, па смо је морали претворити у кубне метре. 

 

2. Коцка плута у води тако да јој је четвртина запремине изнад површине воде. Нађи густину 

коцке. (Густину воде узми из претходног задатка). 

 

Рад:Ако је четвртина коцке изнад површине воде, онда је ¾ коцке испод површине воде. Не 

заборавите, у формулу за силу потиска улази САМО ОНАЈ ДИО ЗАПРЕМИНЕ ТИЈЕЛА КОЈИ 

ЈЕ УРОЊЕН У ТЕЧНОСТ. Ако са 𝜌0 означимо густину воде, а са V запремину коцке, онда је 

сила потиска која дјелује на коцку: 

 𝐹𝑝 

𝐹𝑝 = 𝜌0

3

4
𝑉𝑔 

 

С друге стране, сила Земљине теже која вуче коцку наниже рачуна се  

као производ масе коцке и јачина гравитационог поља. 

Ако коцка плута, то значи да су сила потиска и сила земљине теже 

која дјелује на коцку једнаке. 

𝑚𝑔 = 𝐹𝑝 

 𝑚𝑔 

 

Требало би да смо већ научили да се маса тијела може преко густине и запремине тијела 

изразити као њихов производ , тј. 𝑚 = 𝜌𝑉. Сад можемо писати: 

 

𝜌𝑉𝑔 = 𝜌0

3

4
𝑉𝑔 

 

Чланови 𝑉 и 𝑔 јављају се са обје стране једначине, па их можемо кратити. Остаје израз: 

 

𝜌 = 𝜌0 ·
3

4
 

Одавде је 
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𝜌 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3
·

3

4
= 750 

𝑘𝑔

𝑚3
 

  

Сад сте спремни да урадите задатке из збирке бр. 40, 42  и 43, страна 29       

 

 

 

 

                                                                                                          

 


